

# 平井川流域連絡会（第三期）第4回

## 議事概要

日時：平成17年8月29日（月）19時～21時

於：あきる野ルピア3階（産業情報研究室）

### 次第

1. 開 会
2. 議 題
  - (1) 変更委員の紹介
  - (2) 分科会の活動状況
  - (3) 整備計画検討会の活動状況
  - (4) 平成17年度及び平成18年度河川工事の予定について
  - (5) その他
3. 閉 会

.....

#### (1) 変更委員の紹介

#### (2) 分科会の活動状況について

##### 【蛭保全分科会】

配付資料：平成17年度「蛭保全分科会」活動状況報告書（中間）

資料説明（まとめ役：行政委員）

- ・第1回分科会を4月に開催した
- ・第2回分科会は現地視察会とし、7月に実施した

主な質疑、確認事項

- ・ホタル保全は地元主体で行い、分科会は地域との連携を図りたい
- ・花菖蒲の里にヘイケボタルが生息する場所をつくりたい
- ・平高橋下流右岸にカワニナが住める環境づくりをしていきたい
- ・各地点におけるホタルの飛翔実態調査を行い、情報を収集する
- ・現地視察会において、ゲンジボタルとヘイケボタルを確認した

##### 【現況調査分科会】

配付資料：平成17年度「現況調査分科会」活動状況報告書（中間）

#### 資料説明（事務局）

- ・第1回分科会は5月に平井川尾崎橋付近を視察し、工事前に市民委員からの要望を聞いた
- ・第2回分科会は6月に多摩川合流点から日の出橋までを徒歩で視察し、意見交換を図った

#### 主な質疑、確認事項

- ・工事に出てきた大きな石は活用してほしい
- ・空石積みの護岸は評価できる
- ・護岸天端にも樹木が欲しい
- ・全面魚道を計画している落差工の工事については、今後も調整を図っていく
- ・子どもの遊び場となっているところは、改修時に配慮してほしい
- ・上流部の落差工で魚道が機能していない箇所があり、改良が必要

### （3）整備計画検討会の活動状況

- 配付資料：1.平成17年度「現況調査分科会」活動状況報告書（中間）  
2.整備計画素案ドラフトの新・旧比較表（修正案）

#### 資料説明（事務局）

- ・第1回分科会を平成17年6月、第2回分科会を平成17年8月に開催した

#### 主な質疑、確認事項

- ・農地にみられる窪地の貯留効果を治水計画に見込むことは出来ないか
- ・源水林の保全など流域で取組む総合的な治水対策に発展出来ないか
- ・市民が親しめる場の創出を図っていただきたい
- ・改修済区間で環境上好ましくない箇所の改良を提言していただきたい
- ・高瀬橋付近に発掘された文化財についても記載していただきたい
- ・50mm整備の必要性が本文からは見うけられない
- ・土地の保水能力等を踏まえた治水計画は不可能か（流出係数の変更）
- ・ゾーニング資料の作成について、河川区域を越え、周辺まで含めた地域を対象としたい

### （4）平成17年度及び平成18年度河川工事の予定について

#### 主な質疑、確認事項

- ・護岸形状は植生可能なブロックの多段積みとしている
- ・全面魚道にする落差工について、距離は延長し、傾斜は緩やかになるよう計画している
- ・護岸覆土部分の植栽は、今のところ在来種が根張りするのを待つ方法を考えている